

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/163/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4423204161  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2023:4423204161.2

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté deti: A. B., nar. XX.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, deti rodičov: D. B., nar. XX.X.XXXX, bytom E., F. D. XX a A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. H., doručovacia adresa: I. J., K. XX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky na nariadenie neodkladného opatrenia, za účasti Krajskej prokuratúry Nitra, takto

### rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením nariaduje, aby maloleté deti: A. B., nar. XX.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX boli dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce, Hlavná 102, Žitavce.

II. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod sp. zn. XXX/XXX/XXXX.

### odôvodnenie:

1. Navrhovateľ sa návrhom doručeným súdu dňa XX.XX.XXXX domáhal nariadenia výchovného opatrenia a zároveň nariadenia neodkladného oparenia, v ktorom žiadal dočasne umiestniť maloleté deti do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Žitavce. Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté deti pochádzajú z manželstva rodičov. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. XXX/XX/XXXX-XX zo dňa X.X.XXXX, vykonateľného dňa X.X.XXXX súd neodkladným opatrením nariadil, aby maloleté deti A. B., nar. XX.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX, boli dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce. Rodičia si od umiestnenia maloletých detí do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu neupravili svoje rodinné a bytové pomery tak, aby mohli maloleté deti prevziať do svojej osobnej starostlivosti. Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov nebolo v možnostiach a schopnostiach rodičov zabezpečiť pre rodiny základné potreby a stabilné bývanie. Otec prejavil snahu zamestnať sa, avšak doposiaľ nepracuje. Rodina mala dlhodobu nepravidelný a nestabilný príjem. Vzájomné vzťahy medzi rodičmi boli problematické a značne narušené. Medzi rodičmi dochádzalo k hádkam a osočovaniu, preto matka odišla zo spoločnej domácnosti, ale následne spolužitie obnovila. Z uvedených dôvodov bolo Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. k. XXX/XX/XXXX-XX zo dňa 28.4.2023, právoplatným dňa 18.5.2023 nariadené u maloletých detí výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce, za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti rozsudku.

Navrhovateľ ďalej uviedol, že dňa XX.X.XXXX matka maloletých detí porodila maloleté dieťa L. B.. U maloletej bolo Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. XXX/XX/XXXX-XX zo dňa XX.X.XXXX, nariadené výchovné opatrenie – pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce.

Dňa 9.6.2023 sa v Centre pre deti a rodiny Žitavce konala prípadová konferencia. Otec maloletých detí sa vyjadril, že je zamestnaný. Matka nepracovala a nebola vedená ani v evidencii uchádzačov o zamestnanie. Vyjadrila sa, že si hľadá prácu a mala by ísť na pracovný pohovor. Otec maloletých detí dňa 11.7.2023 telefonicky kontaktoval orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, pretože nemal o matke maloletých detí žiadne informácie. Matku maloletých detí odprevadil na stanicu, pretože mala odísť do Seredi, kde mala bývať na ubytovni a pracovať. S matkou sa nedokáže skontaktovať.

Matka bola preto dňa 12.7.2023 kontaktovaná orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Uviedla, že otec maloletých detí ju bil, ponižoval a vyhodil zo spoločnej domácnosti. Z tohto dôvodu odišla k svojej matke do Šurian. Ďalej uviedla, že bude mať školenie a nastúpi do práce. Dňa 13.7.2023 otec maloletých detí opäť telefonicky skontaktoval orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a uviedol, že matka mu klamala, že má v Seredi ubytovňu. Matka sa túla po E. s chlapmi. Podľa jeho vyjadrenia matku nič ohľadne detí nezaujíma. Otec si plánuje podať návrh na rozvod manželstva. Ďalej otec uviedol, že v súčasnej dobe nemá vytvorené podmienky pre zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté deti.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky vykonal dňa 13.7.2023 šetrenie pomerov v domácnosti starej matky maloletých detí zo strany otca a zistil, že rodičia maloletých detí nežijú v spoločnej domácnosti na adrese K. XX, I. J.. Matka odišla ku svojej matke do Šurian. Obaja rodičia nepracujú. Mali by ísť spoločne na pracovný pohovor do Topoľčian, kde by mohli dostať ubytovňu. Dňa 19.9.2023 sa v Centre pre deti a rodiny Žitavce konalo stretnutie rodinného kruhu, kde sa rodičia vyjadrili, že v súčasnej dobe nemajú zabezpečené stabilné bývanie ani prácu. Nemajú vytvorené podmienky na prevzatie maloletých detí do svojej osobnej starostlivosti. Mali by absolvovať pracovný pohovor v spoločnosti ZKW Krušovice pri Topoľčanoch, ktorý im sprostredkovala personálna agentúra. V prípade prijatia do pracovného pomeru im bude zabezpečené bývanie na ubytovni. Rodičia o svoje maloleté deti prejavujú záujem a pravidelne sa telefonicky informujú. Obaja rodičia dňa 25.9.2023 telefonicky kontaktovali orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, že boli prijatí do zamestnania a ubytovanie budú mať v blízkosti zamestnania. Z vyjadrenia rodičov vyplýva, že v súčasnej dobe súhlasia, aby maloleté deti boli naďalej umiestnené v centre pre deti a rodiny.

Rodičia maloletých detí dňa 17.10.2023 kontaktovali orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a uviedli, že aktuálne sú zamestnaní a bývajú na ubytovni M., C. N. – H.. Hľadajú si bývanie, pretože na ubytovni majú k dispozícii jednu izbu, kde je pre celé poschodie spoločná kuchyňa a sociálne príslušenstvo. Rodičia nemôžu priniesť maloleté deti na ubytovňu.

2. Podľa § 360 odsek 1,2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. Súd mal z návrhu navrhovateľa preukázané, že rodičia maloletých detí nie sú aktuálne schopní poskytovať maloletým deťom starostlivosť a zabezpečiť im stabilné bývanie a rodinné prostredie. U maloletých detí bolo Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. k. 11P/17/2023-63 zo dňa 28.4.2023, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 18.5.2023, nariadené výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Žitavce, za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, najdlhšie na šesť mesiacov, od právoplatnosti rozsudku.

V súčasnej dobe sa obe maloleté deti nachádzajú na základe nariadeného výchovného opatrenia v Centre pre deti a rodiny Žitavce. Nariadené výchovné opatrenie však končí dňa 18.11.2023. Rodičia maloletých detí odo dňa nariadenia výchovného opatrenia neboli schopní zmeniť svoje finančné a bytové pomery tak, aby mohli zabezpečovať starostlivosť o maloleté deti v rodinnom prostredí. Z tohto dôvodu nie je v záujme maloletých detí, aby boli prinavrátené do rodinného prostredia. Rodičia maloletých detí sú aktuálne zamestnaní, avšak bývajú na ubytovni, kde nie je možné byť s maloletými deťmi. Maloletým deťom teda naďalej nie sú schopní zabezpečiť riadnu starostlivosť s poukazom na ich zdravý psychický a fyzický vývoj. Bude preto v najlepšom záujme maloletých detí, aby boli naďalej umiestnené v Centre pre deti a rodiny Žitavce, kde sa aj v súčasnej dobe nachádzajú. Súd preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

9. Zároveň súd rozhodol, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci samej, o nariadenie výchovného opatrenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku).